

Preghiera universale per la festa di S. Petronio (4/10/2020)
Presidente
San Petronio, insigne per le virtù e le opere, fu costituito da Dio sommo sacerdote del suo popolo. A questa intercessione, che ha sostenuto il cammino di santità di questa Chiesa, espresso nella beatificazione di p. Marella, facciamo ancora appello, per sostenere la nostra preghiera al Padre celeste.
Ministro	Assemblea
Ripetiamo insieme: Ascoltaci, Signore.	Ascoltaci, Signore.

Perché la Chiesa custodisca integra la dottrina della fede trasmessa a noi dagli Apostoli e dai loro successori. Preghiamo.

Per il nostro papa Francesco, per il nostro vescovo Matteo con il suo presbiterio, perché la sollecitudine dei pastori trovi corrispondenza nella generosità del popolo di Dio e si rinnovi la comunione con tutti, attorno alla mensa della Parola e del pane di vita. Preghiamo.

Per i diaconi in Cristo, perché nel loro servizio il Figlio di Dio, Maestro e Signore, manifesti ancora la sua misericordia per i più deboli, e la giustizia del suo Regno. Preghiamo.

Per quanti servono al bene comune di questa città, perché illuminati dall’esempio di padre Marella abbiamo a cuore la solidarietà come bussola all’edificazione del vivere insieme. Preghiamo.

Perché cessi il contagio di questa pandemia, e la sapienza di Dio ispiri il rimedio ai problemi sociali, economici, lavorativi, sanitari che ha suscitato, perché le persone più esposte al rischio trovino tutela e soccorso. Preghiamo.

Per la “Pia Opera”, la “Città dei ragazzi” e le numerose iniziative di bene che la fantasia di Dio ha suscitato attraverso il suo servo il beato Olinto Marella, perché l’esempio che ha lasciato nella memoria di questa città converta i cuori induriti nella diffidenza e nel rancore e apra cammini di tenerezza e di misericordia. Preghiamo.

Per tutti i defunti, soprattutto quanti sono stati toccati da questa pandemia, per una fragilità più esposta e per una drammatica solitudine, perché san Petronio li accolga in Paradiso, a godere della gioia vera, insieme con padre Marella, con tutti i nostri santi, con la beata Vergine Maria. Preghiamo.

Presidente
O Dio, pastore e padre delle nostre anime, per intercessione del santo vescovo Petronio, del beato Olinto Marella e di tutti i santi della Chiesa bolognese, donaci di essere attenti alla tua parola e di aderire sempre alla tua volontà. Per Cristo nostro Signore.
Assemblea
Amen.

