
DOMENICA XXVII DEL TEMPO ORDINARIO. ANNO A

PREGHIERA DEI FEDELI
Guida: Fratelli carissimi, supplichiamo la misericordia di Dio che ha tanto amato il mondo da mandare il suo Figlio, perché conosciamo il suo amore e viviamo nella corrispondenza alla sua volontà.
Tutti: Ascoltaci, Signore.
Lettore: Per la Santa Chiesa di Dio. Tutti i suoi figli, chiamati a condividere l’azione di Cristo, lavorino con gioia nell’opera del Signore per costruire il suo regno di giustizia e di pace. Preghiamo.

Lettore: Per i giovani che diventati diaconi oggi entrando nell’Ordine Sacro a servire il popolo dio Dio. Il Signore benedica la loro generosa dedizione e il loro esempio incoraggi ad una risposta generosa quanti il Signore chiama anche oggi. Preghiamo.

Lettore: Per tutti i fratelli poveri, emarginati dalla nostra attuale società. Siano considerati delle scelte politiche e amministrative e tutti li considerino non come scarti ma come fratelli. Preghiamo.

Lettore: Per la pace in Ucraina e ovunque nel mondo. Il rispetto per la dignità umana prevalga sulle logiche della avidità e della vendetta, e i semi di pace promossi nel pianto fioriscano in una messe abbondante. Preghiamo.
Si consiglia di formulare anche altre intenzioni di preghiera che più premono alla famiglia.
Guida: Ascolta la preghiera che la tua famiglia ti rivolge, Padre misericordioso, confidando nella sua benevolenza, perché confortati dal tuo aiuto possiamo vivere la piena libertà nel suo santo servizio. Per Cristo nostro Signore.
Tutti: Amen.

