
DOMENICA XXX DEL TEMPO ORDINARIO

PREGHIERA DEI FEDELI
Guida: L’amore per Dio Padre e per il prossimo rappresenta il pieno compimento della Legge. Animati da questa consapevolezza, preghiamo insieme e diciamo:
Tutti: Ascoltaci, Signore.
Per la Chiesa Cattolica: l’esperienza sinodale si affermi per i nostri vescovi e fiorisca in una trasformazione delle nostre diocesi nell’ascolto e nella missione di Cristo. Preghiamo.

Perché le nostre comunità cristiane: l’ascolto della Parola di Dio rinnovi il nostro stare insieme e rianimi il nostro desiderio di comunicare il Vangelo. Preghiamo.

Per la pace: le popolazioni in ostaggio della violenza godano di sollievo e di soccorso, e le iniziative di pace trovino strada per proporsi e affermarsi. Preghiamo.

Per coloro che si impegnano nella nostra società civile e politica: abbiano a cuore la promozione della pace e ascoltino il grido degli indigenti, dei forestieri, di chi è vittima di ricattatori. Preghiamo.

Per quanti si sono affidati alla nostra intercessione: L’amore di Dio ci incoraggi a piangere con chi piangere, per sollevare le fatiche dei fratelli, secondo la volontà del Padre celeste. Preghiamo.
Si consiglia di formulare anche altre intenzioni di preghiera che più premono alla famiglia.

Guida: O Dio, Padre di misericordia e di bontà, ascolta le nostre preghiere e rendici capaci di amarti sopra ogni cosa. Per Cristo nostro Signore.
Tutti: Amen.

