
DOMENICA XXVIII DELL’ANNO A

PREGHIERA DEI FEDELI
Guida: Incoraggiati dal progetto di salvezza di Dio che in Cristo suo Figlio ci “invita a nozze”, preghiamo con fiducia il Padre del cielo.
Tutti: Ascoltaci, Signore.
Lettore: Per la Chiesa di Dio: il Signore che la congiunge a sé nelle nozze eterne, la sostenga nel suo cammino fino al traguardo del cielo. Preghiamo

Lettore: Per la pace in Terra santa e ovunque si combatte: perché non ci rassegniamo alle logiche della violenza inevitabile e cerchiamo la pace senza stancarci. Preghiamo

Lettore: Per il sinodo della Chiesa: l’esercizio dell’ascolto aiuti i vescovi a discernere la volontà del Signore e ad offrire alla Chiesa la possibilità di ascolto fraterno con tutti. Preghiamo.

Lettore: Per i giovani e il loro discernimento vocazionale: il Signore susciti in loro risposte generose all’annuncio e alla costruzione del suo Regno. Preghiamo.

Lettore: Per i nostri defunti: passino dalla tavola eucaristica a quella delle nozze eterne dell’Agnello nei cieli. Preghiamo.

Guida: La tua misericordia, o Padre, promessa nel Vangelo del tuo Figlio Unigenito, sia confermata su di noi, nel tempo presente come nel tempo futuro. Per Cristo nostro Signore. 
Tutti: Amen.

