
DOMENICA XXXII ANNO A
PREGHIERA DEI FEDELI
Guida: Fratelli e sorelle, la festa nuziale è già pronta, ma siamo chiamati a vivere l’attesa per purificare il nostro desiderio, alimentandolo con la luce della fede. Chiediamo al Signore della gioia e della speranza di donarci la sapienza del Suo Spirito.
Tutti: Ascoltaci, Signore.

Per la Santa Chiesa: nell’ascolto della parola di fede trovi la guida ai suoi passi verso il suo Sposo, il Signore Gesù. Preghiamo.

Per il papa Francesco, il vescovo Matteo, tutti i ministri della Chiesa: la grazia del Signore che li ha chiamati a guidare il suo popolo li illumini nell’accompagnare alla pienezza del Regno tutti i redenti. Preghiamo.

Per la pace, in Ucraina, i Terra Santa e dovunque si combatte: la tregua porti soccorso agli innocenti; la perseveranza incoraggi gli operatori di pace; la conversione cambi i cuori violenti. Preghiamo.

Per quanti conosciamo si trovano in ristrettezze, nella malattia, nell’isolamento, nel dubbio: la carità di Cristo, che ci spinge incontro a loro, ci renda testimoni della misericordia divina per il loro sollievo e la loro liberazione. Preghiamo. 

Per la consolazione di quanti piangono i loro cari defunti: l’invito al banchetto di nozze del Figlio di Dio riempia di speranza coloro che si sono congedati dai propri cari e la fedeltà di Dio alle sue promesse li colmi di sollievo. Preghiamo.

Guida: La tua misericordia, o Padre, che ci chiama a godere del Regno, si esprima ancora oggi in mezzo a noi e, là dove l’abbiamo invocata, ci manifesti la tua benevolenza sconfinata. Per Cristo nostro Signore.
Tutti: Amen.

