
DOMENICA IV DI AVVENTO, ANNO B
PREGHIERA DEI FEDELI
Guida: Desiderando, come Maria, che si compia in noi la Parola del Signore, invochiamolo insieme dicendo:  Tutti: Vieni, Signore Gesù!
Per tutti i cristiani: uniti a te, o Gesù, fa’ che cerchiamo la gloria di Dio Padre, il “solo sapiente”, che in te ci ha resi partecipi del suo mistero. Preghiamo.
Vieni a visitare la nostra terra, là dove è ferita da odio, egoismo e violenza; suscita in ogni cuore il desiderio della pace e la cura del creato, nostra casa comune. Preghiamo.
Vieni a ricolmare della tua grazia quanti hanno intrapreso un cammino di discernimento vocazionale, affinché aderiscano gioiosamente al tuo progetto d’amore. Preghiamo.
Per tutte le donne che attendono un figlio: vieni a sostenere le loro trepidazioni e fatiche e a renderle felicemente consapevoli del dono meraviglioso della vita. Preghiamo.
Vieni a proteggerci dal contagio della guerra, a renderci coraggiosi nella solidarietà, ad assumerci le responsabilità del perdono, a desiderare il bene comune. Preghiamo.

Si consiglia di formulare anche altre intenzioni di preghiera che più premono alla famiglia.


Guida: Esaudisci, Signore, le nostre preghiere e apri il nostro cuore all’accoglienza della tua venuta tra noi. Tu che vivi e regni nei secoli dei secoli. 
Tutti: Amen.

