
DOMENICA DEL BATTESIMO DEL SIGNORE

PREGHIERE DEI FEDELI


Guida: Nel giorno in cui siamo inondati di santa gioia per la discesa di Gesù nell’acqua del Battesimo, ti preghiamo, o Padre, e diciamo:
Tutti: Ascoltaci, Signore.

Lettore: Per la Chiesa, perché in ogni parte della terra sia fedele nel fare presente la chiamata universale all’abbraccio del Padre. Preghiamo.
Lettore: Per il dono della fede, perché possa illuminare ogni situazione di povertà e indurre a lasciare il male e a dedicarsi ad opere di bene. Preghiamo.
Lettore: Riconoscenti per il dono del Battesimo, chiediamo di saper attingere quotidianamente alla grazia di essere diventati figli di Dio, per la coerenza delle nostre azioni. Preghiamo.
Lettore: Per le speranze di bene e le promesse di pace di questo anno appena iniziato. Lo Spirito Santo ci incoraggi a percorrerlo con fiducia e impegno, per annunciare il Regno di Dio in mezzo a noi. Preghiamo.
Lettore: Perché cessi il pericolo del contagio di questa pandemia, per la salute dei malati, per la protezione di chi li assiste, per la perseveranza di tutti nel sopportare i limiti di questa crisi, per la sapienza di chi deve contenere i danni provocati da questa crisi, per la pace dei morenti, per la consolazione di tutti, preghiamo.

Guida: Accorri in nostro aiuto, Dio, nostra salvezza, che nel Battesimo all fiume Giordano hai manifestato a tutti il tuo Figlio Unigenito come nostro Salvatore e tuo compiacimento. Egli vive e regna nei secoli dei secoli. 
Tutti: Amen.

