
7 marzo 2021 – III Domenica di Quaresima (anno B) 

Fratelli e sorelle carissimi, anche noi a volte cerchiamo la sapienza come i Greci e i miracoli come i Giudei. Per rimanere in Lui e con Lui, ricordiamoci che Gesù ci salva con la stoltezza della Croce e la debolezza della Sua carne.
Ripetiamo insieme: Fa’ che rimaniamo nel Tuo Amore, o Signore.
Concedi, o Signore, alla Santa Chiesa di portare al mondo l’annuncio della Tua salvezza e indicare all’uomo del nostro tempo la via per incontrarTi. Preghiamo.

Il Santo Padre Francesco, il nostro Vescovo Matteo, tutti i Vescovi, i Sacerdoti e i Diaconi vivano della Grazia che nasce dalla Parola e dall’Eucaristia, per essere sempre più autentici testimoni della liberazione che Tu, Signore, operi nella vita di chi la accoglie. Preghiamo.

La Fortezza del Tuo Spirito, Signore, che riceviamo nel cammino quaresimale che stiamo compiendo, ci aiuti a portare la nostra croce personale e a sostenere i fratelli nelle loro sofferenze. Preghiamo.

Insegna a noi, o Signore, a nutrirci ogni giorno della Tua Parola, perché accoglierla nel cuore ci dona la sapienza della Croce e ci fa diventare tempio vivo del Tuo Amore. Preghiamo.

O Signore, ti affidiamo i nostri fratelli e sorelle di Mapanda, pietre vive di una Chiesa in costruzione giovane e vivace. Fa’ che la fame di pane cessi e che la fame di Dio aumenti sempre di più. 

Sostieni con la forza del Tuo Spirito Don Davide, Don Marco, le Suore Minime, la Famiglia della Visitazione, i laici e i tanti che collaborano all’edificazione della Chiesa di Mapanda.

Preghiamo
Signore Gesù, Tu hai nascosto i Tuoi tesori nel mistero della Croce, forza e saggezza per i cuori umili, scandalo e follia per chi si sente forte. Apri i nostri occhi ai prodigi della Tua Redenzione, perché cerchiamo la nostra salvezza solo in Te, che vivi e regni nei secoli dei secoli.

