
PREGHIERA DEI FEDELI
ASCENSIONE

Guida: Cristo sale al cielo e presenta al Padre la preghiera di tutti noi, suo popolo. Diamo voce alla preghiera di Cristo con la nostra invocazione: 
R. Padre santo, ascoltaci!

Il Signore doni alla sua Chiesa la perseveranza nell’annuncio evangelico a tutti, con il coraggio di linguaggi nuovi ispirati dal suo mandato. Preghiamo.
Per tutti i ministri della Chiesa, perché siano fedeli annunciatori del Vangelo, nelle parole e nelle opere coerenti con il messaggio che annunciano. Preghiamo.
Perché i governanti si impegnino a cercare i modi possibili per risolvere i problemi e le difficoltà più urgenti dell’umanità, in particolare l’accesso al vaccino anche per le popolazioni più povere, la cessazione dei conflitti in medio oriente, la promozione della libertà nei luoghi di repressione, la difesa del creato. Preghiamo.
Per le nostre comunità parrocchiali, perché con generosità collaborino al dono di grazia, per offrire al mondo l’esempio di unità, fraternità e pace proposta dal Signore. Preghiamo.
Per le iniziative estive delle nostre comunità cristiane, perché la ricerca del servizio ai più piccoli nel rispetto della prudenza e della sicurezza, porti a proposte innovative ed efficaci. Preghiamo.
Perché l’esperienza di preghiera davanti all’immagine della Madonna di San Luca, che in questa settimana ha coinvolto migliaia di fedeli, doni consolazione e speranza a quanti hanno cercato conforto nell’intercessione di Maria., Preghiamo.
Il Padre celeste, che ha accolto nella gloria il suo Figlio morto e risorto, accolga alla beatitudine del cielo anche i nostri fratelli defunti, in attesa che la gloriosa risurrezione di Cristo si estenda ad ogni creatura. Preghiamo.

Guida: Padre, accogli queste nostre preghiere e con la tua grazia sostienici nel cammino verso la tua Casa, dove cii ha preceduto il Cristo tuo Figlio, che vive e regna nei secoli dei secoli. Tutti: Amen.

