Domenica 23 Maggio 2021 – Pentecoste (anno B)

Padre buono, tendi l’orecchio a noi che ti supplichiamo:
R. Ascoltaci, Padre.
· Lo Spirito Santo disceso nella Chiesa la santifichi, perché sappia parlare le lingue nuove per rivolgersi al mondo in attesa della Parola che salva. Preghiamo.
· 
· Lo Spirito Santo infiammi i cuori e le menti del Papa, dei vescovi e di tutti i ministri della Chiesa, perché siano resi credibili annunciatori del Vangelo, li sostenga nella loro opera, li conforti nelle loro difficoltà. Preghiamo.
· 
· Affinché impariamo a camminare secondo lo Spirito, a essere docili alla sua azione e a desiderare di compiere la sua volontà. Lo Spirito ci Insegni ad amare il mondo e a trovare modi e strade per portargli il suo fuoco di gioia. Preghiamo.
· 
· Lo Spirito guidi i governanti, affinché operino per la giustizia e la pace; affinché abbiano a cuore il bene di ogni persona e la sapienza necessaria a perseguirlo.
· 
· Per il nostro mondo e le sue afflizioni: imploriamo la pace in ogni luogo, imploriamo la fine della pandemia che ancora strazia tante nazioni, imploriamo sapienza per affrontare le sfide del presente. 
· 
· Preghiamo per i poveri nel corpo e nello spirito, gli ammalati, le persone sole, i perseguitati e per tutte le situazioni di degrado che ci sono nel mondo: lo Spirito susciti nel cuore di tutti noi il desiderio di adoperarsi per sollevare i propri fratelli dalla sofferenza. Preghiamo.
· 
· Per tutti coloro che hanno varcato le soglie della morte, per coloro che ci sono particolarmente cari, per coloro che nessuno ricorda: imploriamo per loro la gioia.
· 
[bookmark: _GoBack]Grazie, o Padre, di avere ascoltato le nostre preghiere; degnati di esaudirle, per Cristo nostro Signore.
