
Domenica 11 luglio 2021 – XV del Tempo Ordinario (anno B)

Signore che ci hai scelti e benedetti prima della creazione del mondo, ti ringraziamo per la vita e per la fede: donaci di compiere la missione che ci hai affidato. Noi ti preghiamo.

Per tutti coloro che mandi al tuo popolo come guide e maestri, per proseguire la missione degli Apostoli: affinché la Chiesa sia unita nella fede, concorde nella speranza e solidale nella carità. Noi ti preghiamo.

Per i capi delle nazioni e tutti coloro che hanno responsabilità nel mondo: siano illuminati dal Signore, affinché possiamo vivere nella serenità e nella pace. Noi ti preghiamo.

Per Papa Francesco: il Signore gli sia vicino nella convalescenza, gli doni una pronta guarigione e lo sostenga perché possa continuare la sua missione. Noi ti preghiamo.

«Per tutti i migranti e, in particolare, per quanti tra loro hanno perso la vita in mare, naviganti alla ricerca di un futuro di speranza. Risplenda per loro il tuo volto, o Padre, al di là delle nostre umane appartenenze e la tua benedizione accòmpagni tutti in mezzo ai flutti dell’esistenza terrena verso il porto del tuo Regno. Al cuore delle loro famiglie, che non avranno mai la certezza di ciò che è successo ai loro cari, Dio sussurri parole di consolazione e conforto. Lo Spirito Santo aleggi sulle acque, affinché siano fonte di vita e non luogo di sepoltura, e illumini le menti dei governanti perché, mediante leggi giuste e solidali, il Mare Nostrum, per intercessione di san Benedetto, patrono d’Europa, sia ponte tra le sponde della terra, oceano di pace, arco di fratellanza di popoli e culture. Preghiamo».

Perché ognuno di noi non si scoraggi di fronte alle proprie fragilità e alle proprie debolezze, ma confidi nella vicinanza e nell'infinita misericordia del Signore. Noi ti preghiamo.

Per le nostre comunità parrocchiali, in particolare per gli anziani e per coloro che soffrono a causa della malattia. Noi ti preghiamo.

