
XXI Domenica del Tempo Ordinario.
Preghiera dei fedeli
Guida: Le nostre speranze sono nel Signore Gesù, mandato dal Padre per dare vita piena all’umanità intera. Confidando nella sua misericordia, secondo le sue parole, invochiamolo perché il suo amore liberi e salvi ancora chi si affida a lui.
Tutti: Ascoltaci, o Signore.

Lettore: Per la Santa Chiesa, che ama il suo Signore e custodisce le sue parole perché in tutti i suoi figli si accresca la fede nella adesione sincera alla sua volontà. Preghiamo.
Lettore: Per quanti vedono calpestata la loro dignità dalla violenza e dall’ingiustizia umana, perché a questo tradimento della fraternità opponiamo una scelta sempre più coerente di misericordia e di pace, nelle piccole come nelle grandi situazioni della vita. Preghiamo.
Lettore: Per le vittime delle catastrofi naturali e di quelle provocate dall’uomo, perché rianimati dalla solidarietà di tutti, ognuno di incoraggi nella ricostruzione e nella conversione degli stili di vita, a salvaguardia e decoro della casa comune che è la terra. Preghiamo.
Lettore: Perché vinciamo le resistenze della nostra pigrizia e torniamo a nutrirci del pane del cielo attraverso l’ascolto della Parola evangelica e la partecipazione ai sacramenti di Cristo. Preghiamo.
Lettore: Per quanti affrontano nella solitudine e nell’isolamento le prove della salute della povertà, perché non manchino loro familiari, e vicini che esercitino per loro la fraternità evangelica. Preghiamo.
Lettore: Per i nostri cari defunti, perché il Signore che li ha nutriti del cibo di vita eterna compia le sue promesse, e la loro fede manifestata nell’appartenenza cordiale al suo popolo, fiorisca nella pienezza di beatitudine della Gerusalemme celeste. Preghiamo.

Guida: Signore Gesù, che hai donato il tuo corpo e il tuo sangue come cibo e bevanda di vita eterna, fedele al tuo sacrificio di amore continua ad estendere la tua misericordia verso di noi e verso il mondo intero, perché non abbiamo altra speranza che in te, unico Signore, che vivi e regni nei secoli dei secoli. Amen.

