
PREGHIERE  DEI  FEDELI 
VENTIDUESIMA  DOMENICA  TEMPO  ORDINARIO  B

Fratelli e sorelle, 
fondati solo sulla parola di Gesù che ci dona una fede libera e gioiosa, chiediamo nella preghiera di rimanere sempre fedeli nella sequela di lui, nostro solo maestro dicendo:

R. Ascoltaci, Signore


Per la Chiesa:
Purifichi ogni sua tradizione alla luce dell’evangelizzazione, perché in ogni cosa si annunci il nostro unico Signore e Salvatore Gesù Cristo.
Preghiamo.

Per ogni uomo:
perché, illuminato dallo Spirito, sappia comprendere il prodigio della creazione che ogni anno si rinnova e collabori al disegno di Dio con il miglioramento interiore e il generoso servizio del bene comune.
Preghiamo.

Per i cristiani di oggi:
vivano liberi dai condizionamenti della cultura ostile alla fede e discernano i sentieri lungo i quali camminare nell’obbedienza alla parola di Gesù.
Preghiamo.

Per i potenti della terra:
depongano ogni arroganza, avidità, ingiustizia e si lascino condurre sui sentieri della pace e del rispetto della persona dalla parola di Gesù.
Preghiamo.

Per i giovani:
la loro ansia di libertà ed autonomia discerna ciò che contamina il cuore e ciò che lo rende autentico e libero nell’ascolto della parola di Gesù.
Preghiamo.





Rafforza la nostra fede, o Padre, perché sappiamo sempre annunciare ai nostri fratelli le meraviglie della tua misericordia.
Per Cristo nostro Signore.
R. Amen.

