
PREGHIERE  DEI  FEDELI
SECONDA  DOMENICA  TEMPO  ORDINARIO  C


Fratelli e sorelle, convocati a questo banchetto eucaristico, segno che rinnova le nozze di Cristo con l’umanità, uniti a Maria, sua madre, eleviamo a lui la preghiera dicendo 

R. Ascoltaci, Signore.

Per gli sposi cristiani. Il Signore, disceso a Cana per una festa di nozze, custodisca la loro gioia nella comunione con lui lungo la quotidianità dei giorni.
Preghiamo.

Per quanti sono nella tristezza. Il Signore, chiamato da sua madre Maria in loro aiuto, godano del suo soccorso e aprano il cuore alla pienezza della vita, in Cristo.
Preghiamo.

Per tutti i discepoli del Signore Gesù. Il Maestro trasformi ancora ogni nostra insipidità e debolezza in testimonianza vigorosa, forte e significante della novità del suo regno.
Preghiamo.

Per la Chiesa. Il Signore, perenne novità di vita divina e regno di gioia, conceda al suo Popolo di accogliere e condividere senza paura e senza rimpianti il suo dono. Preghiamo.

Per coloro cui indirizziamo la nostra testimonianza. Il Signore, che a Cana ha manifestato la sua gloria, ci conceda di essere segno di lui, umile ed efficace, per tutti i nostri fratelli. Preghiamo.

Assisti, o Padre, i tuoi figli e fa’ che, portando con fede il peso della fatica quotidiana,
giungano alla pienezza della tua gloria.
Per Cristo nostro Signore.
R/. Amen.



