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Dal Vangelo 
secondo Giovanni

	il PER-DONO 
davanti a tutto!
Gv 8,1-11

In quel tempo, Gesù si avviò verso il monte degli Ulivi.
 Ma al mattino si recò di nuovo nel tempio e tutto il 
popolo andava da lui. Ed egli sedette e si mise a insegnare 
loro.   Allora gli scribi e i farisei gli condussero una donna sorpresa in adulterio, la posero in mezzo e gli dissero: «Maestro, questa donna è stata sorpresa in flagrante adulterio. Ora Mosè, nella Legge, ci ha comandato di lapidare donne come questa. 
Tu che ne dici?». Dicevano questo per metterlo alla prova e per avere motivo di accusarlo.
Ma Gesù si chinò e si mise a scrivere col dito per terra. Tuttavia, poiché insistevano nell’interrogarlo, si alzò e disse loro: «Chi di voi è senza peccato, getti per primo la pietra contro di lei». E, chinatosi di nuovo, scriveva per terra. Quelli, udito ciò, se ne andarono uno per uno, cominciando dai più anziani.
Lo lasciarono solo, e la donna era là in mezzo. Allora Gesù si alzò e le disse: «Donna, dove sono? Nessuno ti ha condannata?». Ed ella rispose: «Nessuno, Signore». E Gesù disse:  «Neanch’io ti condanno; va’ e d’ora in poi non peccare più».
Parola del Signore
V domnica  di Quaresima
III Domenica di 
Avvento
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La bella notizia di questa domenica è un DONO o meglio un PER-DONO … come quello che Gesù offre alla donna nel Vangelo di oggi!
Non è che Gesù fa finta che la donna non ha peccato, anzi!! Sa bene che la donna ha avuto un comportamento sbagliato, ma per Lui è più importante PER-DONARE piuttosto che giudicare, come invece vorrebbero gli uomini che gliel’hanno portata! Gesù ci fa capire che nessuno è così perfetto da non aver mai fatto niente, ma proprio niente di sbagliato! Ma soprattutto vuole insegnarci che, più grande del giudizio, dev’essere l’amore!! E’ quando abbiamo sbagliato   infatti, che abbiamo più bisogno di sentirci amati per farci sentire il desiderio di impegnarci a non sbagliare ancora, come raccomanda Gesù: «Neanch’io ti condanno; va’ e d’ora in poi non peccare più».


Il vangelo per i bimbi
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Un bel modo di prepararci alla Pasqua? 
Ricordiamo nei prossimi giorni 
di mettere l’Amore di Gesù davanti a tutto: ci sforziamo di non criticare o giudicare per quello che ci hanno detto o fatto!  E cerchiamo  anche, di chiedere scusa se siamo noi ad aver fatto o detto, qualcosa di brutto! 

PER – DON –AMIAMOCI !!
I domenica  di Quaresima

Grazie Gesù,
tu metti 
nel mio cuore
la gioia 
del tuo perdono!
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