
PREGHIERA
Guida: Dio è il migliore alleato della nostra felicità. Lo invochiamo di cuore per essere aiutati a vivere bene la nostra vita secondo sapienza, nel compimento della felicità di tutti. Diciamo insieme: Tutti: Ascoltaci, Signore.
Lettore:
Per la santa Chiesa: la Sapienza divina che Gesù Cristo le ha consegnato sia annunciata e testimoniata con fedeltà da tutti i suoi figli. Preghiamo.
Per tutti noi: in questo tempo di vacanza e disimpegno: La libertà da impegni lavorativi e sociali più stringenti non ci renda egoisti, ma ci consenta di aprire il cuore alla tribolazione dei nostri fratelli. Preghiamo.
Per il nostro paese, chiamato a rinnovare la rappresentanza parlamentare: il Signore animi le migliori virtù del nostro popolo, per saper delegare persone sagge e giuste che possano esprimere la nostra sovranità nazionale. Preghiamo.
Per la pace in Ucraina e ovunque si combatte: il Signore conceda tregua alle popolazioni ostaggio delle logiche violente e inique dei belligeranti, e difenda noi dal veleno spirituale che ci vuole fatalmente costretti a odiare il fratello. Preghiamo.
Per i migranti: trovino sul cammino che li costringe a lasciare il loro paese persone accoglienti che ravvisino in loro il volto di un fratello. Preghiamo.
Per i nostri cari defunti: terminata la loro vita terrena aprano gli occhi al Paradiso, dove splende mite e festoso il volto di colui che hanno amato, creduto, seguito con perseveranza. Preghiamo.

Guida: Ascolta con benevolenza, o Padre, la preghiera di questi tuoi figli, animati dal tuo Spirito di sapienza, perché tu riconosca nelle loro richieste la loro fiducia in te ed essi sperimentino ancora la tua provvidenza. Per Cristo nostro Signore.
Tutti: Amen.

