
Preghiera dei fedeli XIX anno C

Guida: Il Signore Gesù Cristo viene incontro a noi, oggi nel suo giorno di risurrezione come alla fine dei tempi. Oggi si fa riconoscere nella fede dai credenti, allora si renderà riconoscibile a tutti, anche a quelli che lo rinnegano. Abbiamo allora fiducia di sollecitare la sua misericordia e la sua salvezza, dicendo Tutti: Ascoltaci, Signore.
Lettore:
Per la santa Chiesa: Tutti i credenti con fedeltà conservino la loro appartenenza al Signore per essere trovati degni dell’incontro con lui. Preghiamo.
Per la pace, in Ucraina e in ogni altra parte del mondo: La durezza dei cuori prolunga i conflitti insensati con le loro conseguenze distruttive, sempre più difficili da recuperare. Il Signore converta i cuori violenti, disperda i superbi e doni sollievo agli umiliati. Preghiamo.
Per le nostre comunità cristiane: L’amore per il Signore e il traguardo dell’incontro con lui le animino, perché si mettano a disposizione le energie migliori per annunciare il suo Vangelo e condividere con tutti la sua giustizia e la sua misericordia. Preghiamo.
Per questo tempo estivo: Le esigenze di riposto e di sollievo non ci facciano dimenticare le esigenze di carità e di compassione, verso quanti sono nella tribolazione. Preghiamo.
Per quanti sono stati colpiti dal lutto: la fede nel Signore risorto e l’attesa del suo ritorno temperino il dispiacere per la perdita e la nostalgia per l’assenza, incoraggiandoci a godere della loro partecipazione alla Gerusalemme celeste nella partecipazione all’Eucaristia della Chiesa. Preghiamo.
Per i defunti: Si spalanchi a loro il banchetto di nozze dell’Agnello, nel quale il Signore passa a servirli e dona consolazione e premio per la loro fedeltà nelle prove della vita. Preghiamo.

Si possono formulare altre preghiere per le persone conosciute e situazioni che stanno particolarmente a cuore.

Guida: Ascolta o Padre la preghiera dei tuoi Figli, protesi alla meta della Pasqua eterna. Illumina il tempo storico della nostra vita con la luce dello Spirito Santo, che riempia di desiderio il nostro cuore e di energia le nostre opere, come piace al Cristo Signore, che tu hai costituito Signore e Giudice della storia. Egli vive e regna nei secoli dei secoli. Amen.

