
Domenica XXI anno C

PREGHIERE DEI FEDELI

Guida: Il Signore ci ha insegnato a desiderare la venuta del suo Regno. La invochiamo per noi, per l’umanità intera, soprattutto quella più tribolata dall’esperienza del male.
Tutti: Ascoltaci, o Signore.
Lettore: Per la Santa Chiesa, inviata nel mondo a radunare i popoli ed introdurli nell’esperienza della comunione divina: il Signore le conceda di esprimere a tutti i livelli quella accoglienza e quell’invito che sono più corrispondenti alla volontà divina. Preghiamo.
Lettore: Per quanti vedono calpestata la loro dignità dalla violenza e dall’ingiustizia umana: a questo tradimento della fraternità opponiamo una scelta sempre più coerente di misericordia e di pace, nelle piccole come nelle grandi situazioni della vita. Preghiamo.
Lettore: Per le vittime delle catastrofi naturali e di quelle provocate dall’uomo: rianimati dalla solidarietà di tutti, ognuno si incoraggi nella ricostruzione e nella conversione degli stili di vita, a salvaguardia e decoro della casa comune che è la terra. Preghiamo.
Lettore: Per il nostro cammino di fede: Il Signore ci conceda di vincere le resistenze della nostra pigrizia e di varcare la porta che è Cristo, ingresso alla nostra vita divina. Preghiamo.
Lettore: Per quanti affrontano nella solitudine e nell’isolamento le prove della salute e della povertà: non manchino loro familiari e vicini che esercitino per loro la fraternità evangelica. Preghiamo.
Lettore: Per i nostri cari defunti: il Signore che li ha nutriti del cibo di vita eterna compia le sue promesse, e la loro fede manifestata nell’appartenenza cordiale al suo popolo, fiorisca nella pienezza di beatitudine della Gerusalemme celeste. Preghiamo.
Si consiglia di formulare anche altre intenzioni di preghiera che più premono alla famiglia.
Guida: Padre santo, che hai mandato nel mondo il tuo Figlio unigenito per introdurre tutti alla comunione con te, apri il cuore di tutti noi alla fede nel suo Vangelo e compi le promesse del tuo Regno. Per Cristo nostro Signore. 
Tutti: Amen.

