
Guida: La preghiera è la voce della nostra fiducia nel Signore. Per questo diciamo colmi di speranza “Ascoltaci, o Signore”:
Tutti: Ascoltaci, o Signore.

Lettore: Per la testimonianza cristiana della Chiesa nel mondo: Il Signore la renda coraggiosa nell’annuncio del Vangelo in parole ed in opere, con tutta sincerità e purezza, preghiamo.
Lettore: Per la nostra conversione: Il Signore vinca le nostre resistenze alla sua parola, e purificata ogni durezza di cuore ci renda capaci di accogliere e vivere la forza del suo Spirito, preghiamo.
Lettore: Per la pace in Ucraina e ovunque nel mondo l’umanità è ostaggio della violenza: il Signore conceda tregua alle popolazioni stremate dalla violenza delle distruzioni e non permetta che il nostro cuore si rassegni al male come inevitabile, preghiamo.
Lettore: Per il dono della sapienza nel cuore di tutti: il Signore ci conceda di corrispondere al suo Spirito, per riconoscere con gratitudine il dono della Creazione, per proteggerlo e custodirlo, per consegnarlo al futuro delle prossime generazioni, preghiamo.
Lettore: Perché non siamo sordi al grido dell’umanità più provata dalla malattia, dalla povertà, dall’esclusione sociale, ma corrispondiamo alla misericordia di Dio anche nella compassione verso di loro, preghiamo.
Lettore: Per tutti i nostri cari defunti, perché radunati alla presenza del Signore nella Gerusalemme del cielo godano della beatitudine eterna promessa, preghiamo.

Guida: Compi la tua promessa, o Padre, e realizza il tuo Regno di giustizia, di misericordia e di pace, perché l’umanità da te creata condivida in pienezza la vita del tuo Figlio. Egli vive e regna nei secoli dei secoli. Tutti: Amen.

