

DOMENICA XXVII ANNO C

PREGHIERA DEI FEDELI
Guida: La nostra preghiera, ispirata dallo Spirito Santo, è la prima evidenza della nostra fede: noi crediamo che il Signore ci ascolta, che ha premura per noi, e mentre gli confidiamo paure e preoccupazioni, impariamo a fidarci di lui e del suo Regno.
Tutti: Ascoltaci, o Signore.

Lettore: Per la santa Chiesa di Dio: chiamati al servizio del Signore, ci mettiamo con umiltà all’opera del suo Regno, sicuri del premio promesso ai suoi servi fedeli. Preghiamo.

Lettore: Per il nostro papa Francesco, il vescovo Matteo, tutti i ministri della Chiesa: il Signore che li ha messi a capo della sua famiglia, li riempia del suo Spirito e della sua carità. Preghiamo.

Lettore: Per quanti sono costretti dalla guerra, dalla povertà, dai cataclismi climatici a fuggire dalla loro patria: trovino sul loro percorso persone buone che manifestino loro la premura e la tenerezza di Dio nostro Padre. Preghiamo.

Lettore: Per quanti sono lontani dalla fede cristiana o l’hanno rifiutata. La premura di Dio risani le ferite e le delusioni, sciolga le durezze e le resistenze, e possa presto godere con noi della misericordia del Padre celeste. Preghiamo.

Lettore: Per quanti si sono raccomandati al nostro ricordo nella preghiera: intimoriti dalle prove della vita trovino nella nostra premura l’affetto e l’amicizia che cercano, per vincere solitudine e paura. Preghiamo.

Lettore: Per tutti i defunti: al banchetto del cielo siedano felici insieme ai santi, serviti del cibo di vita eterna dal tuo Figlio unigenito che ha dato la vita per loro. Preghiamo.
Si consiglia di formulare anche altre intenzioni di preghiera che più premono alla famiglia.
Guida: Ascolta le nostre preghiere, o Padre, che ti presentiamo nella ferma fiducia che la tua misericordia è più grande di ogni colpa. Realizza le tue promesse di bene nel tuo Regno di giustizia e di pace, per Cristo nostro Signore. Amen.
Tutti: Amen.

