
DOMENICA XXVI ANNO C

PREGHIERA DEI FEDELI
Guida: Abbiamo fiducia nel Signore, per questo gridiamo a lui le nostre paure e le nostre speranze, perché egli vinca la durezza dei cuori e apra alla fraternità il mondo egoista.
Tutti: Ascoltaci, o Signore.
Lettore: Per la santa Chiesa di Dio: nella ripartenza delle attività nel nuovo anno, non patisca per il nostro egoismo scarsità di energie, risorse, iniziative. Preghiamo.

Lettore: Per la pace: Il Signore pieghi il cuore indurito di chi ancora si illude con la violenza e le armi di portare pace, e liberi le popolazioni in ostaggio di queste logiche dal male che li affligge. Preghiamo.

Lettore: Per quanti sono tribolati da malattie e disagi: incontrino sul loro cammino persone che manifestino loro la premura di Dio verso le membra più doloranti del suo popolo, con misericordia e tenerezza. Preghiamo.

Lettore: Per l’anno scolastico che riparte: perché quanti sono coinvolti, studenti, insegnanti, amministrativi, collaboratori, tutti partecipino con gioia alla costruzione delle migliori condizioni di vita e di apprendimento. Preghiamo.

Lettore: Per quanti soffrono di cataclismi e fenomeni meteorologici violenti: La custodia del Creato sia accolta da tutti come parte integrante della nostra testimonianza cristiana, per corrispondere alla volontà di Dio di condividere i suoi doni nella pace con tutti gli uomini. Preghiamo.


Guida: Ascolta, o Padre santo, le preghiere di questi tuoi figli che sperano nella tua misericordia. Non lasciare inascoltato il grido di coloro che hanno preferito confidare nel tuo amore, piuttosto che nelle ricchezze del mondo. Per Cristo nostro Signore. 
Tutti: Amen.

