
DOMENICA XXX ANNO C

PREGHIERA DEI FEDELI
Guida: Supplichiamo il Padre celeste, non dall’alto della nostra presunzione, ma nell’umile consapevolezza del suo amore per noi.
Tutti: Ascoltaci, o Signore.

Lettore: Per la santa Chiesa: tutti i discepoli sentano la loro identità missionaria, e siano gioiosi testimoni del Cristo risorto. Preghiamo.

Lettore: Per la pace in Ucraina e dovunque si combatte: il Signore converta i cuori induriti che ancora osano rischiare con la violenza e la morte, e indirizzi tutti verso la ricerca di un giusto ristabilimento del diritto e della pace. Preghiamo.

Lettore: Per il nostro paese: la presente situazione economica, sociale e sanitaria incoraggi tutti ad esprimere con generosità le migliori risorse umane e ad esercitare le virtù più belle, per far crescere il bene comune. Preghiamo. 

Lettore: Per le iniziative missionarie della nostra Chiesa Bolognese. Il Signore conservi in noi uno spirito ben disposto alla missione, incoraggiando vocazioni sacerdotali, religiose, laicali per l’annuncio del Vangelo. Preghiamo.

Lettore: Per la vita eterna dei nostri cari defunti: La salvezza che hanno ricevuto nella fede si compia per loro nel cielo, e i loro occhi si aprano a contemplare il volto splendido e luminoso di Cristo. Preghiamo.


Guida: Padre santo, che salvi l’umile che confida in te, ascolta benigno la nostra preghiera. La tua grazia di raggiunga e ci accompagni per saper riconoscere, accogliere e celebrare i doni della tua misericordia. Per Cristo nostro Signore.
Tutti: Amen.

