
DOMENICA IV DI AVVENTO. ANNO A

PREGHIERA DEI FEDELI
Guida: Attendiamo con tutta la Chiesa che il Signore Gesù, nato da Maria, e che realizzi il suo Regno. Diciamo insieme: Venga il tuo Regno, Signore.  Tutti: Venga il tuo Regno, Signore.
Per la santa Chiesa di Dio: il Signore la benedica e la incoraggi, lui che la costituisce misteriosa presenza del suo Regno nel mondo. Preghiamo.
Per il cammino sinodale della Chiesa italiana e della nostra Chiesa bolognese. I cantieri di Betania che ci chiamano a costruire la nostra vita ecclesiale ci trovino solleciti e generosi. Preghiamo.
Per l’azione di custodia del Creato e di promozione di nuovi stili di vita affidata a tutta al Chiesa, perché questa testimonianza del Regno di Dio cresca nella consapevolezza e nella pratica di tutti. Preghiamo.
Per le coppie che faticano ad avere figli: la loro sofferenza non avvilisca la loro vita familiare e il Signore voglia benedire la loro attesa. Preghiamo.
Per la pace in Ucraina e ovunque nel mondo l’umanità soffre per la guerra: Il Signore benedica gli sforzi sinceri per la cessazione dei conflitti e coroni con il successo i tentativi di riconciliazione e di pace. Preghiamo.
Per i nostri cari defunti: la vita eterna nella quale hanno creduto e sperato si spalanchi loro con la beatitudine promessa ai fedeli. Preghiamo.
Si consiglia di formulare anche altre intenzioni di preghiera che più premono alla famiglia.
Guida: Esaudisci, Signore, le nostre preghiere e apri il nostro cuore all’accoglienza della tua venuta tra noi. Tu che vivi e regni nei secoli dei secoli. 
Tutti: Amen

