
DOMENICA III DI QUARESIMA, ANNO A

PREGHIERA DEI FEDELI
Guida: Il desiderio di Gesù svela il desiderio di Dio che cerca adoratori autentici e sinceri. Desiderosi di corrispondere a questa ricerca di Dio, esprimiamo la confidenza che nutriamo nella sua misericordia. Ascoltaci, Signore.
Lettore:
Per la Santa Chiesa di Dio: annunci il Vangelo del suo Sposo e Signore all’umanità intera e plachi così la sete di vita e di misericordia che arde nel cuore di tutti. Preghiamo.

Per la pace nei luoghi di conflitto: i violenti estinguano la loro sete di potere e di vendetta, la grazia del Signore incoraggi alla ricerca della riconciliazione e della pace, vero sollievo per tutti. Preghiamo.

Per le popolazioni che subiscono cataclismi e trasformazioni climatiche rovinose: il desiderio di pace e di bellezza per il nostro pianeta animi tutti alla ricostruzione, alla comprensione e alla ricerca di soluzioni. Preghiamo.

Per coloro i catecumeni: la loro sete di vita e di gioia si plachi nell’esperienza di fede e la loro esperienza riaccenda in tutti il desiderio di Dio. Preghiamo.


Per la solidarietà tra la nostra Chiesa bolognese e quella tanzana di Iringa: le collaborazioni di questi decenni fioriscano in una più matura forza evangelizzatrice e manifestazione della comunione ecclesiale. Preghiamo.

Guida: Dio Padre, adorato da tutte le tue creature, accogli la venerazione di questo tuo popolo e concedi con abbondanza la tua grazia, perché sazi la sua sete di vita e di beatitudine. Per Cristo nostro Signore. Amen.

