
DOMENICA II DI QUARESIMA, ANNO A

PREGHIERA DEI FEDELI
Guida: La voce del Padre ci incoraggia, manifestandoci la sua premura e la sua misericordia verso di noi. A noi infatti ha mandato il suo Figlio come espressione di quanto siamo cari al suo cuore. Diciamo con fiducia: Ascoltaci, Signore.
Lettore:
Per la Santa Chiesa di Dio: il Signore che la chiama a irradiare la sua luce divina sull’umanità intera la renda sollecita in tutti i suoi figli, la purifichi nei peccatori, la ricompensi per la sua sollecitudine. Preghiamo.

Per la pace in Ucraina: il Signore abbia pietà di tante lacrime e di tanta distruzione, converta i cuori dei violenti e renda efficaci gli sforzi diplomatici per la composizione della crisi internazionale. Preghiamo.

Per le vittime delle guerre, dei cataclismi, delle morti che affliggono i migranti: il Signore apra le porte del cielo ai defunti, la consolazione a chi è in lutto, la determinazione al bene che può scongiurare queste tragedie. Preghiamo.

Per coloro che si preparano al battesimo nelle prossime feste pasquali: il loro entusiasmo riaccenda la fierezza e la gratitudine di tutti i credenti, che in Cristo hanno avuto parte alla vita divina. Preghiamo.

Guida: Padre santo, che ami i tuoi figli e li chiami a te attraverso il tuo Figlio Unigenito, concedi che illuminati dalla sua presenza vinciamo la distanza che ci separa da te e camminiamo come tuoi veri figli della luce. Per Cristo nostro Signore. Amen.

