
DOMENICA III DI PASQUA. ANNO A
PREGHIERA DEI FEDELI
Guida: Unanimi nella fede e nell’amore, guardiamo Gesù, che è presente qui tra noi con la sua parola e il suo corpo e, affidandoci a Lui, invochiamolo: Tutti: Ascoltaci, Signore!

Lettore: Concedi alla tua Chiesa, o Signore, di esserti fedele affinché, nell’obbedienza fedele al tuo comandamento dell’amore, annunci al mondo che la vita ha sconfitto la morte e predichi a tutti i popoli la conversione e il perdono dei peccati. Preghiamo.
Lettore: Libera la nostra umanità dall’odio e da tutte le guerre, conseguenze dell’umano egoismo, e sostieni il coraggio di tutti gli artigiani di pace. Preghiamo.
Lettore: Ti affidiamo, o Signore, il mondo della scuola e della cultura, affinché si rinnovi l’impegno per l’educazione delle nuove generazioni e non manchi il frutto all’impegno profuso in questo anno. Preghiamo.
Lettore: La sofferenza di tanti fratelli, che sono nella prova per la salute, per la povertà, per l’emarginazione, non impedisca di riconoscere la tua presenza di salvezza: Gesù, la tua Pasqua rechi a tutti fortezza, fiducia e guarigione. Preghiamo.
Lettore: La luce del tuo volto risplenda, Signore, e faccia ardere il cuore di chi ha smarrito il senso dell’esistenza e di chi è vicino all’incontro con Te. Preghiamo.

Guida: Signore Gesù, sostieni la nostra speranza e aiutaci a camminare sempre nella letizia della tua presenza. Tu che vivi e regni nei secoli dei secoli.
Tutti: Amen.

