
DOMENICA XII DELL’ANNO A

PREGHIERA DEI FEDELI
Guida: Fratelli e sorelle, sollecitiamo l’amore del Padre verso tutti i suoi figli, perché tutti possano godere di quella misericordia e di quella salvezza
Tutti: Ascoltaci, Signore.
Lettore:
Per tutta la Chiesa. Convocata dal Signore attraverso il Vangelo, rinnovi l’esperienza dell’amore di Dio per vincere ogni paura e con coraggio professare la propria appartenenza al Signore. Preghiamo. 
Per i giovani che in questi giorni concludono il loro ciclo scolastico. Perché trovino soddisfazione nella crescita che hanno vissuto e con gratitudine verso docenti e compagni si affaccino ai loro nuovi percorsi di vita. Preghiamo.
Per tutti gli uomini, soprattutto per quelli più coinvolti nelle grandi tempeste del nostro tempo, nella guerra, nelle emigrazioni dal proprio paese, nella povertà: perché non si sentano abbandonati da Dio, ma nella fede vincano le paure che il male arma contro di loro. Preghiamo.
Per le attività estive della nostra parrocchia. Il Signore conceda a quanti chiama a servirlo nel prossimo, i doni di grazia necessari, ed essi vi corrispondano con generosità. Preghiamo.
Guida: O Signore, Padre buono, accogli la nostra preghiera: fa’ che tutti gli uomini ti sentano vicino e ricorrano a te, che vuoi il bene e la vita di tutti tuoi figli. Per Cristo nostro Signore. Tutti: Amen.

