
DOMENICA XVI DELL’ANNO A
PREGHIERA DEI FEDELI
Guida: Supplichiamo Dio, onnipotente nell’amore, di avere pietà dell’umanità segnata dal male del mondo, offrendo a tutti il suo Regno di giustizia e di pace: Tutti: Ascoltaci, Signore.
Lettore:
Per la santa Chiesa: la fede che ci fa conoscere il Signore Gesù Cristo e il suo Regno ci incoraggi a perseverare nel bene ogni giorno di questa vita, per servire la sua opera di salvezza. Preghiamo. 
Per quanti sono vittime del male e dell’ingiustizia: non smarriscano la fede in Dio, Giusto Giudice, che conosce le loro lacrime e dispone consolazione e pace nel suo Regno. Preghiamo.
Per la pace nei luoghi di conflitto, in Ucraina come altrove nel mondo: la pace non cessi di essere il tesoro cercato con sincerità e perseveranza, senza timore di rimessa alcuna perché è con la guerra che tutto è perduto. Preghiamo.
Per gli anziani e i nonni: la loro stagione di via sia piena di consolazione e di frutti, per il bene che hanno vissuto, la fede che hanno testimoniato, la carità corrisposta nei loro confronti. Preghiamo.
Per le popolazioni che più patiscono i cambiamenti climatici: nel cuore di tutti si ridesti una solidarietà autentica che incoraggi ad assumere nuovi stili di vita per le persone più esposte e le prossime generazioni. Preghiamo.

Si possono formulare altre preghiere per le persone conosciute e situazioni che stanno particolarmente a cuore.

Guida: Ascolta, o Padre, la preghiera dei tuoi figli ed esaudisci le nostre suppliche. Per Cristo nostro Signore. Amen.

