
DOMENICA XV DEL TEMPO ORDINARIO, ANNO A

PREGHIERA DEI FEDELI

Guida: Abbiamo fiducia nell’azione del Padre, che manda dal cielo il suo Figlio, Parola di vita e lo Spirito, per compiere la sua salvezza. Diciamo insieme: Tutti: Ascoltaci, Signore.
Lettore:
Per la santa Chiesa di Dio. Il Signore che l’ha santificata con la sua grazia, l’accompagni nell’annuncio del Vangelo a tutti i popoli. Preghiamo. 
Per il nostro cammino di fede. Il nostro cuore si converta, offrendo al Signore la più ampia accoglienza della sua parola, per portare frutti di giustizia, misericordia e pace. Preghiamo.
Per la pace. Nei luoghi di conflitto il Signore illumini l’umanità coinvolta, per la conversione di chi desidera la guerra, la consolazione di chi è ferito dal rancore, la determinazione di chi cerca la riconciliazione. Preghiamo.
Per quanti si trovano nella fatica e nella oppressione. Il Signore li raggiunga con la sua tenerezza e anche attraverso di noi comunichi loro la sua parola di consolazione e di salvezza. Preghiamo.
Per i migranti. alla disperazione che li ha portati a fuggire dalle loro case non si aggiunga la chiusura dei cuori e la prigionia violenta dei trafficanti. Preghiamo.
Per tutti i nostri cari defunti. La somiglianza con Cristo, operata dalla fede nella sua parola, li porti a condividere con lui anche il suo esito di beatitudine e di risurrezione. Preghiamo.

Guida: Ascolta, Padre santo, la preghiera dei tuoi figli perché essi, purificati dalla parola che hanno ascoltato, vedano compiute le loro speranze nel tuo Regno e godano della sua premura nel tempo presente. Per Cristo nostro Signore. Tutti: Amen.

