
XIX DOMENICA DELL’ANNO A

Preghiere dei fedeli

Guida: Nella tempesta della nostra vita, il Signore viene incontro a noi, perché non ci perdiamo nel viaggio, ma oltre ogni avversità, raggiungiamo la meta che è lui stesso. Diciamo con fede:
Tutti: Ascoltaci, o Signore.
Lettore: Per la santa Chiesa di Dio: la barca di Pietro, con il nostro papa Francesco, attraversando le vicende della storia, conduca l’umanità intera all’incontro con Cristo, nostro Salvatore, preghiamo.
Lettore: Per la grazia di questo tempo estivo: perché il Signore ci conceda di ritemprare le nostre energie fisiche e spirituali, vincendo la tentazione del disinteresse ed allenando le virtù della preghiera e della fraternità, preghiamo.
Lettore: Per le nostre comunità cristiane: il Signore non faccia mancare alle nostre parrocchie energie e risorse per l’annuncio del Vangelo nel prossimo anno pastorale, in un rinnovo di missionarietà per il Regno di Dio, preghiamo.
Lettore: Per i nostri fratelli ammalati:  non manchi loro la nostra attenzione e la nostra premura, anche in questo tempo estivo, preghiamo.
Lettore: Per la pace, nei numerosi luoghi di conflitto in questo momento nel mondo. Questa sorta di terza guerra mondiale cessi anzitutto con lo spegnere propositi violenti nei nostri cuori e poi con il sostegno ad ogni sincera iniziativa di giustizia e di pace. Preghiamo.
Lettore: Per tutti i nostri cari defunti, per coloro che li piango con nostalgia e grande rammarico, perché la risurrezione di Cristo illumini la speranza di tutti e la partecipazione alla vita eterna ci sia di consolazione, preghiamo.

Guida: Padre santo, che soccorri l’umanità caduta in Adamo, compi le tue promesse ed esaudisci le nostre preghiere. Per Cristo nostro Signore.
Tutti: Amen.

