
BATTESIMO DEL SIGNORE. ANNO B
PREGHIERA DEI FEDELI
Guida: Nel giorno in cui siamo inondati di santa gioia per la discesa di Gesù nell’acqua del Battesimo, preghiamo Dio Padre, che ci ha accolti come suoi figli. Diciamo insieme:
Tutti: Ascoltaci, Signore.
Lettore: Per la santa Chiesa: in ogni parte della terra sia fedele nel fare risuonare la chiamata universale ad accogliere la Parola e il perdono di Dio. Preghiamo.

Lettore: Per l’umanità che ancora non gode del dono del battesimo: la luce della fede possa illuminare ogni situazione di miseria umana e indurre a lasciare il male e a dedicarsi ad opere di bene. Preghiamo.

Lettore: Per i credenti che con leggerezza e con disprezzo vivono dimentichi della loro vita divina: riconoscenti per il dono del Battesimo, tornino a vivere la grazia di essere figli di Dio, nella fedeltà all’assemblea dei fedeli e alla testimonianza cristiana. Preghiamo.

Lettore: Per la pace: il dolore di tante vittime e di tanta distruzione non rimane inascoltato presso Dio, Padre di tutti. La sua ispirazione converta i cuori induriti nell’odio e rafforzi l’opera degli operatori di pace. Preghiamo.

Lettore: Per le regioni che patiscono eventi naturali distruttivi e le crisi del cambiamento climatico: la riconoscenza per il dono divino di questa nostra casa comune incoraggi tutti alla solidarietà e alla cura per il nostro pianeta. Preghiamo.

Guida: Accorri in nostro aiuto, Dio, nostra salvezza, che nel Battesimo al fiume Giordano hai manifestato a tutti il tuo Figlio Unigenito come nostro Salvatore e tuo compiacimento. Egli vive e regna nei secoli dei secoli. 
Tutti: Amen.

